

启东:与时间赛跑 打赢疫情防控硬仗

疫情防控是一场硬仗。考验着政府的社会治理能力,考验着每一个市民的责任与担当。

3月4日晨,启东在外地返启人员核酸检测中,发现1人检测结果呈阳性。启东打响全民疫情防控的战斗,强化组织推进,优化制度机制,高效指挥调度,“早、快、严、准、细、实”,层层扛起责任、环环扣紧链条,确保防控措施细化到岗、落实到人,合力筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

东疆大地,响彻众志成城、全力以赴、共克时艰的最强音。无论居民小区、公共场所,还是学校、医院、企业……全民接力、众志成城成为启东抗击疫情、战胜疫情的最大“法宝”。

组织指挥机制高效运转,织密扎牢疫情防控网



启东靠江靠海、紧靠上海,陆路、水路交通发达。在本轮疫情防控工作中,启东面临的压力空前。

南通市副市长、启东市委书记李玲,启东市委副书记、市长杨中坚亲临一线、靠前指挥,坚决贯彻南通市委、市政府决策部署,从严从紧从实从快落实各项防控措施,动员组织各方面力量,时间上争分夺秒,措施上精准有效,全力以赴打赢疫情防控阻击战。坚决守护好人民群众身体健康和生命安全。

响应之快之广,联动高效。启东市立即启动应急响应机制,第一时间完成平战切换。市新冠肺炎疫情防控联控指挥部“一办十七组”“十一个应急专班”

外防输入,卡口是重点。

根据疫情防控要求,3月4日6时起,启东市在G40启东东出口、南出口、北出口和大生出口,S28南阳出口、合作出口、吕四港出口7个高速路口设置服务点,由交通、公安、卫健委等部门组成工作小组,实行24小时值班制度,对所有进出启东车辆的驾乘人员测量体温,提醒出示“两码”和相关证明,并根据不同结果进行分类引导服务。

江海堤防综合治理智慧工程是“外防输入”的重要屏障。启东市市域社会治理现代化指挥中心依托沿江沿海区镇综合执法局、基层派出所、网格服务团队以及渔政、海事、长航公安等力量建立应急联动机制,并在沿江沿海岸堤划分专属网格,配备专属网格工作团队,实行24小时巡查巡防。照“整合+补盲”原则,在沿江沿海整合新建高空云台、瞭望鹰眼、结构化探头等监控点位214个,实现沿江沿海视频监控“全覆盖、无盲区”。

各个村(社区)迅速启动应急预案,严格出入社区检测体温、查验健康码和行程码等防控措施,严格排查外来人员、车辆,做好健康筛查和信息登记。

为将防疫隐患降至最低,市内所有健身房、影剧院、公共浴室等公共场所暂停营业,网吧、娱乐场所、棋牌室等暂停开放,星级酒店落实餐饮服务按50%限流;各商超、农贸市场等公共场所严格落实测温扫码、佩戴口罩、消毒等措施。



疫情之下,每个人是“命运共同体”;抗击疫情,每个人是“行动共同体”。启东市组织开展“文明健康益启行”系列疫情防控群众性活动,建立到边到底、平战结合、群防群控的志愿服务传播宣传体系。一批优秀、接地气的文艺作品投入全市宣传防疫工作,在抖音、微博、微信等新媒体平台总点击量近400万次。营造全民参与、群防群控的浓厚社会氛围,为彻底打赢疫情防控阻击战凝聚强大社会合力。

民生保障更加有温度,疫情防控措施落地就会更加有力度。这些天,启东市各地在严格落实疫情防控工作要求的同时,做到专人负责、守土有责,用好各项硬核措施,为市民提供“安心”“贴心”“暖心”服务。一个个有爱的故事让这座城市充满温暖。

“疫情虽然可怕,但我们感到十分温暖。每天都有医务人员上门核酸检测,还有工作人员为我们进行消毒、清理生活垃圾,我们提出的需求都会及时代办,非常感谢。”家住封控区的黄先生动情地说。

为保障封控区和管控区居民的日常生活,惠萍镇设置5个疫情防控卡点,由镇机关干部、村干部、公安民警、志愿者组成专班进行24小时轮班值守,统一发放生活物资。每天为两类区村民配送生活物资,对于需要药物的人员,工作人员及时代办,全力保障抗疫“大后方”的稳固。

“伯伯,起来吃早饭啦,今天早饭我们喝粥,明天早饭吃面条。”这些天,家住惠萍镇临河村的张正兵每天一早便会匆匆赶到5公里外的南阳镇安平村,照顾89岁的陈志明老人吃早饭。

“这么多天,他们不仅负责我一日三餐,还给我擦洗身体、陪我说话。原来我们素不相识,现在亲得像家人。”陈志明的儿子陈杰家住惠萍镇临河村,因疫情防控需要,要居家隔离。过去,陈杰每天早上把孙子送到学校后,就赶往南阳镇照顾父亲,隔离后不能出门的他心急如焚。临河村委会了解这一情况后,立即组成志愿者队伍,每天轮流前往陈杰父亲的家中,为老人送去一日三餐,照顾老人的生活并拍照片和视频传到陈杰的手机上让他放心。

最朴素的信任,莫过于双向奔赴。

近日,寅阳镇指挥中心12345热线接到一条特殊的求助工单。王鑫是启东中远海运海工的一名软件工程师,他租住地寅阳镇寅中村发现一例新冠阳性病例,寅中村成了管控区,全村很多村民的健康码被系统自动转成黄码。王鑫在查看自己健康码的时候,由于操作失误,登录了妻子的支付宝账号,远在山东的妻子意外被赋予了黄码,导致孩子无法正常上学。在了解相关情况后,镇指挥中心通过多方协调,最终帮他成功解决了其妻子的转码事宜,其家人在山东的生活恢复正常。第二天,王鑫便来到寅中村成为防疫志愿者,作为软件工程师的他还发挥特长编写了小程序,简化转码流程。

疫情无情,大爱相伴。

在东海镇东安镇村,蔬菜种植户李子明成为密接者在酒店隔离,他决定将自己的30亩菠菜“捐出去”。一场爱心接力就此拉开序幕:东安镇村的志愿者们成为采摘菠菜主力军,本地企业家金桢峰以市场价收购部分菠菜减少老李的损失,剩下的10吨菠菜则捐赠给上海,缓解上海市民的“燃眉之急”。

疫情阻隔不了人心。在如火如荼的疫情防控阻击战中,是一个个平凡的启东人让东疆充满了爱与关怀,正是这种深入人心的力量汇聚成战胜疫情的强大合力。

·袁晓婕 黄海·

本版图片由潘杨、王海兵、姜新春、李欣怡提供

全民防疫机制守护家园,双向奔赴彰显启东温度

群防群控机制筑牢屏障,每个人都是战斗员



公共健康是全民健康,公共安全是全民安全,没有一个人能置身事外。

在启东,手中握有防疫接力棒的不仅是医务人员、流调人员、社区工作者、志愿者等一线疫情防控人员,更是生活在这座城市的每一个人。2020年以来,启东之所以能够取得疫情防控阻击战的胜利,靠的正是全市人民群众成城筑起联防联控的铜墙铁壁。

“你儿子、儿媳都还在上海吧?”“出门别忘了戴口罩”……在启东市海复镇庙基村,74岁的倪伯苍在严峻的疫情形势下主动投身到防疫一线,每天奔波在庙基村的乡间小路上。像倪

伯苍这样的网格员,启东市共有7010人,他们用“铁脚板”与时间赛跑。当好疫情防控“信息员”“宣传员”“战斗员”,开展“地毯式”“拉网式”排查,全面掌握网格内人员流动和异常情况,全面收集了解网格内社情民意,用实际行动筑牢重点人员“防控墙”,看好重点场所“管控门”,全力守护网格居民的平安健康。

与此同时,启东市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部企业防控组组织全市19个市级机关部门、320多名机关干部,会同各区镇对全市1080家工业、服务业企业开展分类指导、挂钩服务等工作。在做好疫情防控的前提下,挂钩机关干部积极协调解决企业受疫情影响导致的原辅材料采购、物流运输、人员往来等实际困难,帮助企业抓防疫稳生产,将疫情影响降到最低。

